
                                                                                                  

   

 
Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen  
 
 
Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Toets- en afwegingskader grootschalige duurzame 
energieopwekking (zon en wind) 
 
Naam en fractie: Marcel Lap, PvdA               
 
Datum indienen: 26 april 2020 
 
Afdeling: Ruimtelijke Ontwikkeling 
 
Contactpersoon: Jailin van der Wijk 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 
Een zevental ondernemers op het Gelders Eiland hebben in 2019 een Energieverbond getekend 
om samen met inwoners te bouwen aan een eigen duurzame energievoorziening. Hiervoor zijn 
o.a. locaties bij steenfabrieken langs de Rijn, het bedrijventerrein Spijksedijk en Carvium Novum 
in beeld. De genoemde locaties zijn in de omgevingsvisie Rijnwaarden (april 2017) opgenomen. 
Over deze locaties zijn de ondernemers in gesprek met de gemeente Zevenaar.  
 
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Waarom is deze locatie op het Gelders Eiland niet opgenomen als een mogelijk 
voorkeurslocatie/zoekgebied. 

 
Kijkend naar het gehele grondgebied van de gemeente Zevenaar heeft het college gekozen voor 
het uitgangspunt dat grootschalige duurzame energievoorzieningen worden geconcentreerd 
langs de rijkswegen (grootschalige infrastructuur). De schaal van het landschap en de zone langs 
de infrastructuur leent zich goed voor inpassing van grootschalige duurzame 
energievoorzieningen. Daarnaast kiest de gemeente voor aansluiting bij reeds bestaande dan 
wel in ontwikkeling zijnde grootschalige duurzame energievoorzieningen (clustering). Dat is het 
leidende principe geweest voor het bepalen van de voorkeursgebieden. De betreffende locatie 
voldoet niet aan deze uitgangspunten.  
 
 
 
 

 



                                                                                                  

   

2. De omgeving Rijnstrangen was eind 2018 in beeld als retentiegebied bij hoogwater. Wat 
is de status van de plannen voor een retentiegebied. 

 
In december 2018 was de status “Retentiegebied Rijnstrangen is één van de opties die wordt 
meegenomen in de voorbereiding van plannen voor de toekomst van het rivierengebied.” Aan 
deze status is niet zo veel veranderd. Wel loopt sinds  juli 2019 de formele opdracht aan Rijk 
(ministeries van IenW en LNV) en regio (provincies, waterschappen, gemeenten) voor  
het opstellen van een programma Integraal RivierManagement (IRM). De verwachting is dat het 
nog wel enkele jaren kan duren voordat duidelijk is of het Rijnstrangengebied ingericht gaat 
worden voor 2050. 

 
3. In hoeverre worden de hiervoor genoemde locaties op het Gelders Eiland voor 

energieopwekking (zon en wind) door de plannen van een retentiegebied bedreigd.  
 
Het Rijnstrangengebied is planologisch gereserveerd. Doel van de reservering is het gebied 
gevrijwaard moet worden van grootschalige en/of kapitaalintensieve ontwikkelingen die 
rivierverruiming ernstig belemmeren. Het is op dit moment niet aan te geven of de aanleg van 
grootschalige duurzame energievoorzieningen (bijvoorbeeld drijvende zonneparken) hieronder 
vallen. Daarnaast is ook de energietransitie één van aspecten die betrokken worden bij IRM. Het 
is op dit moment niet aan te geven wat de consequenties daarvan zijn. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


